



# 讲好党史国史 赓续红色血脉

本报济宁讯(通讯员 李信)近年来,全市各级关工委和广大“五老”发挥优势作用,广泛开展青少年党史国史教育、传承红色基因活动,助力青少年思想政治建设取得积极成效。为深入贯彻落实习近平总书记关于做好关心下一代工作的指示批示精神,庆祝建党104周年,积极推进《党史学习教育工作条例》和《中华人民共和国爱国主义教育法》的实施,进一步深化青少年党史国史教育工作,根据省关工委等有关部门安排部署,我市近期开展了“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动。

活动深入贯彻落实市领导关于“讲好红色故事、济宁故事,学好用好《济宁市青少年

教育系列丛书》”指示要求,以“党史国史·我来学我来讲”活动为契机,以全市各级关心下一代教育基地为依托,落实立德树人根本任务,教育引导青少年永远听党话、跟党走,打牢思想根基,坚定理想信念,当好红色基因的传承者、实践者,持续推动全市党史学习教育常态化长效化。各县市区于6月份安排部署“党史国史·我来学我来讲”活动,同步启动第四届“青少年党史学习月”活动,通过线上线下联动、部门联动、“五老”与青少年联动等方式,广泛开展沉浸式、体验式学习活动,形成浓厚的活动氛围。

活动聚焦《党史学习教育工作条例》确定的党史学习教育内容,鼓励动员大、中、小学等不同年龄段少年儿童和青年群

体,通过演讲、朗诵、歌唱、快板、舞蹈、戏曲等表现形式,学习党史国史、讲述党史国史,并录制演讲、朗诵、歌唱、快板、舞蹈、戏曲或课本剧、小品剧等视频作品。聚焦我市面向广大青少年发放的《济宁市青少年教育系列丛书》内容,坚持讲好红色故事、济宁故事。各县市区、各高校和有关部门负责做好作品的收集、初审和统一报送等工作。市关工委将组织专家对报送作品进行评审,对优秀作品及其指导老师予以鼓励,并以适当形式对优秀作品进行展示。

全市各级关工委要切实提高思想认识,抓住传承红色基因这个根本,突出培育和践行社会主义核心价值观这个重点,精

心谋划部署,推动活动深入开展。紧扣不同年龄段青少年群体的思想特点和认知规律,教育引导青少年坚定理想信念,爱党爱国爱社会主义,当好红色基因的传承者、实践者。以多种形式开展动员宣传,要重视抖音、微信、微博等新的载体,充分发挥其信息量大、覆盖面广、传播速度快的优势,积极开展网上党史教育,展示活动中好的经验做法,宣传先进事迹和典型经验,不断把活动引向深入,使“学党史国史”和听党话、跟党走教育更加生动活泼、富有成效。各级关工委要加强与有关部门的联系,沟通情况、交流工作经验、反馈存在问题,及时进行部署安排和跟踪调度,确保活动开展富有成效。



## 青春燃薪火 担当启新程



### “党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动倡议书

全市青少年朋友们:

104年前,南湖红船点燃的星星之火,照亮了中华民族救亡图存的漫漫长征;76年前,天安门城楼上“中国人民从此站起来了”的庄严宣告,开启了人民当家作主的新纪元。今天,站在实现中国式现代化的关键历史节点,作为强国伟业的未来生力军,我们相聚于此,启动“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动。在此,我们向全市青少年发出倡议:

深学党史,筑牢信仰之基。从石库门

到天安门,从兴业路到复兴路,党的历史是最生动、最有说服力的教科书。让我们主动走进党史长廊;在书本中感悟“革命理想高于天”的如磐信念,在影像里追寻“敢教日月换新天”的奋斗足迹,在课堂上理解“江山就是人民”的初心密码。深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易,让真理的光芒照亮青春航程,让“听党话、跟党走”成为融入血脉的自觉追求。

传承薪火,赓续红色基因。红色血脉永远流淌在中华儿女心中。让我们走进

革命纪念馆,在珍贵文物前感悟先辈的初心;瞻仰烈士纪念碑,在肃穆氛围中体悟信仰的力量;寻访革命旧址,在历史现场聆听烽火岁月的回响。争当“红领巾讲解员”“青年党史宣传员”,讲好党的故事、革命的故事、英雄的故事,让红色基因在新时代焕发光芒!

知行合一,担当时代使命。学史力行,重在实践。让我们将党史滋养转化为青春行动;以“拼”和“钻”的精神勤学增智,练就报国本领;传承艰苦奋斗传统,锤炼高尚品格;投身志愿服务,奉献青春力

量;更要把个人理想融入民族复兴伟业,用实际行动践行“请党放心,强国有我”的铮铮誓言!

青少年朋友们!历史的接力棒已传递到我们手中。让我们牢记习近平总书记的殷切嘱托,从百年党史中汲取智慧力量,以信仰之光照亮前行之路,以奋斗之姿勇担时代重任,在强国建设、民族复兴的壮阔征程上,绽放最绚丽的青春之光!

青春正好,强国有我,请党放心!

梁山县苏师志远学校 全体师生  
2025年6月30日

#### 莒州区

### 汲取信仰力量 筑牢信念之基

本报莒州讯(通讯员 徐佳倩)6月25日,莒州区关工委联合区教体局在莒州区实验中学举行“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动启动仪式。

莒州区关工委副主任狄守信传达学习《关于在全区开展“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动的通知》,实验初中学生代表宣读活动倡议书,区教体局、区委党史研究中心、团区委主要负责同志分别作工作部署。

莒州区关工委主任江福祥表示,开展青少年党史学习教育,是深入贯彻中央《党史学习教育工作条例》的重要举措,是教育引导广大青少年学习党的历史,坚定理想信念的有效方式。全区各级关工委、各级团组织、各学校要切实提高思想认识,加强联系,相互配合,保证活动扎实的

序地开展,确保党史学习教育活动取得实实在在的效果。要丰富活动形式,创新活动方式方法,让青少年在参与表演的过程中,深入理解党史国史内涵,引导他们汲取信仰力量,筑牢理想信念之基。充分发挥党史国史教育基地作用,让青少年近距离聆听历史的声音。充分发挥“五老”优势,组织老英雄、老战士到教育基地现场讲解,讲述党的光辉历史,使青少年认识到红色故事、红色文物中蕴含的革命精神和时代价值。通过一系列活动,使广大青少年积极参与到党史学习中来,从党史国史中汲取智慧和力量,传承红色基因,赓续红色血脉,做有道德、有文化、有纪律的新时代好少年。

启动仪式结束后,与会人员共同听取区委党校名师工作室主任、高级讲师刘程程讲专题党课。

#### 邹城市

### 以青春之名传承红色薪火

本报邹城讯(通讯员 刘天琪)6月25日,邹城市“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动启动仪式在邹城市田黄镇中心小学举办,引导广大青少年听党话、跟党走,打牢思想根基,坚定理想信念。邹城市关工委常务副主任周长汉表示,历史是最好的教科书,党史学习教育是青少年感悟党的初心使命、传承党的红色基因的有效方式。邹城市的青少年党史教育已连续开展多年并不断深化提升,成为了在全市有影响力的工作品牌。他强调,各级关工委要务求实效,切实提高思想认识,精心谋划部署,推动活动深入开展。要扩大影响力,以多种形式开展动员宣传,发挥新媒体

优势,积极宣传先进事迹和典型经验,在全社会形成浓厚氛围。各镇街、教育等部门要主动加强与基层关工委的沟通联系,支持配合,做到线上线下联动、部门联动、“五老”与青少年联动,广泛开展沉浸式、体验式学习活动,形成浓厚的活动氛围。他鼓励青少年通过演讲、朗诵、歌唱、小品剧等方式,学习党史国史,讲述党史国史,当好红色基因的传承者、党史教育的实践者,用青春的热情为党史增添新时代的鲜活注脚。

启动仪式上,学生代表宣读《“党史国史·我来学我来讲”倡议书》。仪式后,宣讲师讲述红色革命故事,与会领导与部分学生参观了十八盘党性教育基地。

#### 曲阜市

### 深化党史国史教育 激发爱党爱国热情

本报曲阜讯(通讯员 高蕊)6月25日,曲阜市“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动启动仪式在曲阜市明德学校举行。

启动仪式上,曲阜市教体局负责同志宣读全市“党史国史·我来学我来讲”暨第四届“青少年党史学习月”活动方案,与会领导向优秀学生代表赠送《济宁市青少年教育系列丛书》,优秀“五老”代表包木书作党史国史宣讲,曲阜市明德学校学生表演红色情景剧《刘胡兰》。

党史国史教育是青少年思想道德建设的重要部分,加强对青少年的“两史”教育是保证党的事业后继有人、红色江

山永不变色的大问题。活动强调,各级关工委要按照“青少年党史学习月”活动的统一部署,加强组织领导,统筹协调推进,推动活动深入开展。通过开展“党史国史·我来学我来讲”活动,以演讲、朗诵、演唱、戏曲、课本剧等形式,鼓励少年儿童和青年群体积极参与到学习党史国史、讲述党史国史的过程中。充分发挥中小学校主阵地、主渠道作用,各学校要利用班会、队会、读书会、演讲会、升旗典礼等形式开展活动,以及重要节日和青少年入学、入队、入团等有特殊意义的日子,持续深化学生党史国史教育,激发学生的爱党爱国热情。

#### 汶上县

### 学党史讲起来 游基地动起来

本报汶上讯(通讯员 陈振利)6月26日,汶上县第四届“青少年党史学习月”暨“青少年游基地、学党史”活动启动仪式在汶上县黄寺镇青少年红色文化教育教育中心举行。活动充分发挥汶上县红色文化资源优势,让青少年从红色教育中汲取前行的力量,在心中播下爱国爱党的种子。

启动仪式现场,宣读了《关于表扬汶上县“中帮红韵·党史学习小先锋”的通报》和《青少年“游基地、学党史”活动倡议书》,为爱心企业颁发荣誉证书,汶上县行政学校副校长、正高级讲师李日春作《党史中的那些同龄人》专题讲座。

汶上县委常委、组织部部长张钦国介绍,近年来,汶上县关工委以“学党史讲起来、游基地动起来”为抓手,高质量、高标准开展了三届“青少年党史学

习月”暨“青少年游基地、学党史”活动,举办青少年学党史演讲比赛等大型活动30余场次,接受党史教育青少年在7万人以上,在汶上县广大青少年中营造了“学党史、感党恩、听党话、跟党走”的浓厚氛围。他强调,在汶上县第四届“青少年党史学习月”暨“党史国史·我来学我来讲”活动中,各级关工委、有关部门、学校要提高站位、强化认识,主动担起责任担当,推动各项任务落地落实。凝聚合力,发挥学校主阵地作用,推动党史学习教育常态化;用好教育基地资源,凸显“游学结合”特色;发挥“五老”独特优势,促进红色基因浸润心灵。引领广大青少年积极参与活动,努力把“强国有我”的誓言转化为钻研学问、服务社会的实际行动,当好红色基因的传承者和实践者。

#### 鱼台县关工委

### 推动优秀传统文化进校园



本报鱼台讯(通讯员 魏铮)6月17日,鱼台县关工委联合县委宣传部、县文旅局、县文联开展的“少年立志·书悦人生”——鱼台孝贤书院优秀传统文化“六进”活动走进县实验中学。通过优秀传统文化的熏陶,引导青少年树立远大志向,培养阅读兴趣,增强文化自信。

活动中,鱼台县关工委“五老”志愿者骨干、鱼台孝贤书院院长马伟伟向师生分享了少年立志读书的重要意义。通过他深入浅出的讲解,引导大家在学习和生活中爱上阅读、享受阅读,鼓励同学们树立远大志向,明确人生方向,筑牢为实现民族复兴而努力学习的信念。

活动现场举行了图书和书法作品捐赠仪式。鱼台孝贤书院公益成员和鱼台知名书法家现场挥毫泼墨,书写以传统文化、名人名言、励志警句为主要内容的书法作品,并指导书法班的学生规范握笔、运笔等书写姿势,以潜移默化的教育方式,让同学们在欣赏书法作品的同时,感受到优秀传统文化的魅力。

#### 济宁高新区关工委

### 圆梦微心愿 点亮新希望

本报济宁讯(通讯员 王慧)近日,济宁高新区关工委联合区妇工委、区团委和区总工会开展“圆梦微心愿 点亮新希望”微心愿征集捐赠活动。

活动中,志愿者代表宣读了活动倡议书,各相关爱心单位、个人代表捐赠了微心愿物品,并通过分享自己的公益经验,呼吁更多的爱心人士踊跃加入,让困境妇女儿童能够体会到社会对她们的关心关注,推动全区困境妇女儿童家庭救助工作高质量发展。

捐赠仪式后,各相关爱心单位及志愿者代表共同将微心愿物品送到帮扶对象手中。据了解,“圆梦微心愿”活动已连续开展5年,动员了260多位爱心人士、80多家企事业单位捐款捐物,帮扶救助了170余个困境妇女儿童家庭。

## 营造全社会关心支持下一代良好氛围

### 各县市区关工委认真贯彻落实全市关心下一代工作会议精神

本报济宁讯(通讯员 李腾飞)全市关心下一代工作会议全面总结了去年以来全市关心下一代工作情况,安排部署了当前和今后一个时期的重点任务。会后,各县市区关工委认真贯彻落实会议精神,持续巩固和深化会议精神落实成果,细化措施,压实责任,确保各项任务落地见效。

迅速传达学习,统一思想认识。各县市区关工委均在会后第一时间召开主任办公会议或专题会议,传达学习全市工作会议精神。各县市区紧密结合实际,研究制定具体贯彻落实意见,细化分解2025年工

作任务目标,有效统一了思想、凝聚了共识、激发了工作干劲。

主动汇报争取支持,党委政府高度重视。各县市区关工委及时向同级党委、政府作专题汇报,积极争取领导支持。任城区、曲阜市、泗水县、邹城市、微山县、嘉祥县、汶上县、梁山县等8个县市区党委常委会议专题听取了关工委工作汇报。任城区、曲阜市、泗水县、微山县、嘉祥县、汶上县、梁山县、太白湖新区、经开区等9个县市区党(工)委、政府主要领导对关工委工作作出批示。其他县市区党委、

政府领导也以各种形式听取汇报,对学习贯彻落实全市关心下一代工作会议精神提出要求。

精心组织筹备,分别召开关工委工作会议。截至目前,全市14个县市区、功能区已全部召开了关心下一代工作会议,完成市关工委部署要求。会议规格较高,部分县市区党委、政府、人大、政协主要领导同志亲自出席会议讲话或主持会议、传达有关精神,大部分县市区分管副书记或组织部部长等分管领导同志出席会议并讲话。这充分体现了各县市区党委、政府和

几大班子对关心下一代工作的高度重视和大力支持。会议组织周密,成效显著。各县市区会议均于5月底前召开,及时传达上级精神,部署本地任务,为高质量完成全年工作目标任务奠定了坚实基础。

今后工作中,各县市区关工委要进一步加强与相关部门的沟通协作,整合资源,积极探索新思路、新方法,不断提升工作水平和实效。要及时总结推广好经验、好做法,营造全社会共同关心支持下一代健康成长的良好氛围。